
  

41 

ⅴ 岡谷市のまちづくりについて 

22 人口減少・少子化対策に取り組むことに対する考え 

【問18】岡谷市が人口減少・少子化対策に取り組むことについて、どのようにお考えですか。 

（○は１つ） 

 

人口減少・少子化対策に取り組むことに対する考えは、「優先すべきだが、他のサービスに影響し

ない範囲で取り組むべきである」が59.3％と最も多く、次いで「最優先すべきなので、他のサービス

を減らしてでも取り組むべきである」が23.4％、「他のサービスを優先し、余裕があれば取り組めば

よい」が5.7％などとなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

全体 (N=565)

女性 (N=303)

男性 (N=253)

20歳代 (N= 49)

30歳代 (N= 98)

40歳代 (N= 99)

50歳代 (N= 75)

60歳代 (N=112)

70歳以上 (N=130)

『暮らしやすい』 (N=320)

どちらともいえない (N=150)

『暮らしにくい』 (N= 88)

『満足している』 (N=140)

どちらともいえない(N=271)

『不満である』 (N=122)

23.4 

14.5 

34.8 

12.2 

29.6 

25.3 

25.3 

21.4 

22.3 

22.2 

22.7 

26.1 

22.9 

22.5 

29.5 

59.3 

66.7 

50.2 

61.2 

62.2 

55.6 

56.0 

62.5 

58.5 

63.4 

57.3 

51.1 

67.1 

61.3 

54.9 

5.7 

5.6 

5.5 

12.2 

8.1 

9.3 

5.4 

3.8 

3.8 

6.0 

12.5 

5.7 

7.0 

4.1 

0.4 

0.8 

1.0 

1.3 

0.7 

1.1 

1.6 

2.8 

2.3 

3.6 

4.1 

4.1 

4.0 

1.3 

3.6 

0.8 

2.8 

2.7 

3.4 

2.9 

1.1 

6.6 

4.2 

5.3 

3.2 

4.1 

3.1 

4.0 

5.3 

2.7 

6.2 

3.4 

6.7 

3.4 

1.4 

6.6 

2.5 

4.2 

5.6 

2.0 

6.1 

1.0 

2.0 

1.3 

4.5 

8.5 

4.4 

4.0 

2.3 

1.5 

0.8 

0% 25% 50% 75% 100%

最優先すべきなので、他のサービスを減らしてでも取り組むべきである
優先すべきだが、他のサービスに影響しない範囲で取り組むべきである
他のサービスを優先し、余裕があれば取り組めばよい
取り組むべきではない、人口減少・少子化対策は必要ない
その他
わからない
無回答

性

別

年
代
別

暮
ら
し
や
す
さ

行
政
満
足
度
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23 人口減少・少子化対策で充実してほしい施策 

【問19】人口減少・少子化対策を進める上で、岡谷市に充実してほしいと思う施策はどういうもので

すか。主な施策の順に３つまで選び、１番目から３番目の欄にそれぞれ番号を記入してくだ

さい。ただし、わからない場合は１番目に「14」、特にない場合は１番目に「15」とのみ記

入し、他は記入しないでください。 

 

＜１番目＞ 

人口減少・少子化対策で充実してほしい施策（１番目）は、「若者や失業者への就労支援」が22.1％

と最も多く、次いで「子育て支援と仕事が両立できる職場環境整備」が11.0％、「住宅支援」が7.4％

などとなっている。 

 

 

 

 

 

 

  

若者や失業者への就労支援

子育てと仕事が両立できる職
場環境整備

住宅支援

子どもの医療費支援

出会いに対する支援

医療・福祉サービスの充実

保育・学童保育サービスの充
実

教育費支援の充実（奨学金制
度の拡充など）

不妊治療や出産支援

結婚に対する支援

市外在住者の移住支援

若者と地域の高齢者などとの
世代間交流の促進

その他

わからない

特にない

無回答

22.1 

11.0 

7.4 

6.7 

5.7 

5.1 

4.4 

4.2 

4.2 

3.7 

2.7 

0.2 

2.3 

11.2 

4.4 

4.6 

0 50 100

全体(N=565)

21.1 

11.9 

7.6 

7.3 

4.3 

6.9 

4.0 

4.0 

5.0 

2.6 

3.0 

0.3 

2.0 

12.2 

3.0 

5.0 

0 50 100

女性(N=303)

22.9 

9.9 

7.5 

5.9 

7.1 

3.2 

5.1 

4.7 

3.6 

5.1 

2.0 

0.0 

2.8 

9.9 

6.3 

4.0 

0 50 100
(%)

男性(N=253)

＜ 性 別 ＞
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若者や失業者への就労支援

子育てと仕事が両立できる職
場環境整備

住宅支援

子どもの医療費支援

出会いに対する支援

医療・福祉サービスの充実

保育・学童保育サービスの充
実

教育費支援の充実（奨学金制
度の拡充など）

不妊治療や出産支援

結婚に対する支援

市外在住者の移住支援

若者と地域の高齢者などとの
世代間交流の促進

その他

わからない

特にない

無回答

32.7 

8.2 

4.1 

2.0 

4.1 

2.0 

4.1 

4.1 

10.2 

2.0 

4.1 

2.0 

4.1 

10.2 

2.0 

4.1 

0 50 100

20歳代(N=49)

11.2 

14.3 

9.2 

12.2 

3.1 

4.1 

12.2 

3.1 

10.2 

3.1 

2.0 

0.0 

4.1 

10.2 

0.0 

1.0 

0 50 100

30歳代(N=98)

18.2 

11.1 

10.1 

9.1 

4.0 

10.1 

3.0 

6.1 

2.0 

5.1 

1.0 

0.0 

4.0 

10.1 

3.0 

3.0 

0 50 100
(%)

40歳代(N=99)

＜ 年 代 ＞
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若者や失業者への就労支援

子育てと仕事が両立できる職
場環境整備

住宅支援

子どもの医療費支援

出会いに対する支援

医療・福祉サービスの充実

保育・学童保育サービスの充
実

教育費支援の充実（奨学金制
度の拡充など）

不妊治療や出産支援

結婚に対する支援

市外在住者の移住支援

若者と地域の高齢者などとの
世代間交流の促進

その他

わからない

特にない

無回答

29.3 

6.7 

8.0 

4.0 

5.3 

8.0 

4.0 

5.3 

2.7 

2.7 

2.7 

0.0 

0.0 

10.7 

8.0 

2.7 

0 50 100

50歳代(N=75)

23.2 

18.8 

8.9 

8.0 

6.3 

2.7 

2.7 

3.6 

0.9 

3.6 

1.8 

0.0 

1.8 

11.6 

3.6 

2.7 

0 50 100

60歳代(N=112)

24.6 

4.6 

3.8 

3.1 

9.2 

3.8 

1.5 

3.8 

3.1 

4.6 

4.6 

0.0 

0.8 

13.1 

8.5 

10.8 

0 50 100
(%)

70歳以上(N=130)

＜ 年 代 ＞
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若者や失業者への就労支援

子育てと仕事が両立できる職
場環境整備

住宅支援

子どもの医療費支援

出会いに対する支援

医療・福祉サービスの充実

保育・学童保育サービスの充
実

教育費支援の充実（奨学金制
度の拡充など）

不妊治療や出産支援

結婚に対する支援

市外在住者の移住支援

若者と地域の高齢者などとの
世代間交流の促進

その他

わからない

特にない

無回答

25.3 

10.6 

6.9 

5.0 

6.6 

4.1 

4.7 

4.4 

5.3 

4.1 

2.5 

0.3 

2.5 

10.9 

3.1 

3.8 

0 50 100

『暮らしやすい』

(N=320)

19.3 

14.7 

8.0 

9.3 

6.7 

6.7 

2.7 

4.7 

2.0 

2.0 

2.7 

0.0 

0.7 

11.3 

4.0 

5.3 

0 50 100

どちらともいえない

(N=150)

14.8 

6.8 

9.1 

9.1 

1.1 

6.8 

5.7 

3.4 

4.5 

5.7 

3.4 

0.0 

4.5 

11.4 

9.1 

4.5 

0 50 100
(%)

『暮らしにくい』

(N=88)

＜ 暮らしやすさ ＞
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若者や失業者への就労支援

子育てと仕事が両立できる職
場環境整備

住宅支援

子どもの医療費支援

出会いに対する支援

医療・福祉サービスの充実

保育・学童保育サービスの充
実

教育費支援の充実（奨学金制
度の拡充など）

不妊治療や出産支援

結婚に対する支援

市外在住者の移住支援

若者と地域の高齢者などとの
世代間交流の促進

その他

わからない

特にない

無回答

23.6 

12.9 

5.0 

2.9 

8.6 

3.6 

6.4 

5.0 

4.3 

6.4 

2.9 

0.0 

2.9 

10.0 

5.0 

0.7 

0 50 100

『満足している』

(N=140)

20.7 

10.7 

7.7 

8.1 

5.9 

5.5 

3.3 

4.8 

4.4 

3.0 

2.2 

0.4 

1.5 

14.4 

4.8 

2.6 

0 50 100

どちらともいえない

(N=271)

26.2 

9.8 

8.2 

8.2 

3.3 

7.4 

5.7 

2.5 

4.9 

3.3 

3.3 

0.0 

4.1 

6.6 

4.1 

2.5 

0 50 100
(%)

『不満である』

(N=122)

＜ 行政満足度 ＞
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＜１番目から３番目の総数＞ 

人口減少・少子化対策で充実してほしい施策（１番目から３番目の総数）は、「子育てと仕事が両

立できる職場環境整備」が44.4％と最も多く、次いで「若者や失業者への就労支援」が37.5％、「医

療・福祉サービスの充実」が23.5％などとなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

子育てと仕事が両立できる職
場環境整備

若者や失業者への就労支援

医療・福祉サービスの充実

住宅支援

子どもの医療費支援

保育・学童保育サービスの充
実

市外在住者の移住支援

不妊治療や出産支援

教育費支援の充実（奨学金制
度の拡充など）

出会いに対する支援

結婚に対する支援

若者と地域の高齢者などとの
世代間交流の促進

その他

わからない

特にない

無回答

44.4 

37.5 

23.5 

21.9 

20.2 

18.1 

15.4 

11.9 

11.5 

10.4 

9.9 

4.2 

3.9 

11.2 

4.4 

4.6 

0 50 100

全体(N=565)

44.6 

37.3 

27.7 

18.8 

21.8 

18.5 

13.5 

13.9 

10.9 

7.9 

8.3 

4.6 

4.3 

12.2 

3.0 

5.0 

0 50 100

女性(N=303)

44.7 

36.8 

18.6 

25.7 

18.6 

17.4 

17.8 

9.9 

12.6 

13.4 

11.9 

4.0 

3.2 

9.9 

6.3 

4.0 

0 50 100
(%)

男性(N=253)

＜ 性 別 ＞
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子育てと仕事が両立できる職
場環境整備

若者や失業者への就労支援

医療・福祉サービスの充実

住宅支援

子どもの医療費支援

保育・学童保育サービスの充
実

市外在住者の移住支援

不妊治療や出産支援

教育費支援の充実（奨学金制
度の拡充など）

出会いに対する支援

結婚に対する支援

若者と地域の高齢者などとの
世代間交流の促進

その他

わからない

特にない

無回答

40.8 

46.9 

20.4 

22.4 

12.2 

22.4 

14.3 

18.4 

10.2 

12.2 

8.2 

6.1 

6.1 

10.2 

2.0 

4.1 

0 50 100

20歳代(N=49)

46.9 

25.5 

20.4 

27.6 

30.6 

27.6 

14.3 

25.5 

14.3 

7.1 

9.2 

2.0 

8.2 

10.2 

0.0 

1.0 

0 50 100

30歳代(N=98)

42.4 

33.3 

26.3 

29.3 

26.3 

18.2 

13.1 

8.1 

18.2 

8.1 

12.1 

4.0 

5.1 

10.1 

3.0 

3.0 

0 50 100
(%)

40歳代(N=99)

＜ 年 代 ＞
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子育てと仕事が両立できる職
場環境整備

若者や失業者への就労支援

医療・福祉サービスの充実

住宅支援

子どもの医療費支援

保育・学童保育サービスの充
実

市外在住者の移住支援

不妊治療や出産支援

教育費支援の充実（奨学金制
度の拡充など）

出会いに対する支援

結婚に対する支援

若者と地域の高齢者などとの
世代間交流の促進

その他

わからない

特にない

無回答

45.3 

45.3 

26.7 

17.3 

12.0 

13.3 

20.0 

10.7 

10.7 

9.3 

9.3 

4.0 

2.7 

10.7 

8.0 

2.7 

0 50 100

50歳代(N=75)

50.9 

40.2 

25.9 

23.2 

24.1 

21.4 

17.0 

7.1 

8.0 

13.4 

8.9 

3.6 

1.8 

11.6 

3.6 

2.7 

0 50 100

60歳代(N=112)

39.2 

39.2 

20.8 

13.8 

12.3 

9.2 

14.6 

6.9 

8.5 

12.3 

10.8 

6.2 

1.5 

13.1 

8.5 

10.8 

0 50 100
(%)

70歳以上(N=130)

＜ 年 代 ＞
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子育てと仕事が両立できる職
場環境整備

若者や失業者への就労支援

医療・福祉サービスの充実

住宅支援

子どもの医療費支援

保育・学童保育サービスの充
実

市外在住者の移住支援

不妊治療や出産支援

教育費支援の充実（奨学金制
度の拡充など）

出会いに対する支援

結婚に対する支援

若者と地域の高齢者などとの
世代間交流の促進

その他

わからない

特にない

無回答

45.9 

40.6 

25.6 

21.9 

19.1 

19.4 

14.1 

14.4 

11.3 

11.3 

11.3 

3.4 

4.1 

10.9 

3.1 

3.8 

0 50 100

『暮らしやすい』

(N=320)

46.7 

35.3 

21.3 

26.0 

25.3 

15.3 

14.0 

7.3 

13.3 

11.3 

7.3 

6.0 

2.7 

11.3 

4.0 

5.3 

0 50 100

どちらともいえない

(N=150)

37.5 

30.7 

20.5 

15.9 

17.0 

18.2 

21.6 

11.4 

10.2 

6.8 

10.2 

4.5 

5.7 

11.4 

9.1 

4.5 

0 50 100
(%)

『暮らしにくい』

(N=88)

＜ 暮らしやすさ ＞



  

51 

 

 

  

子育てと仕事が両立できる職
場環境整備

若者や失業者への就労支援

医療・福祉サービスの充実

住宅支援

子どもの医療費支援

保育・学童保育サービスの充
実

市外在住者の移住支援

不妊治療や出産支援

教育費支援の充実（奨学金制
度の拡充など）

出会いに対する支援

結婚に対する支援

若者と地域の高齢者などとの
世代間交流の促進

その他

わからない

特にない

無回答

48.6 

41.4 

28.6 

22.9 

14.3 

17.9 

16.4 

14.3 

11.4 

11.4 

12.1 

4.3 

2.9 

10.0 

5.0 

0.7 

0 50 100

『満足している』

(N=140)

45.0 

34.7 

20.3 

20.7 

24.4 

18.5 

12.5 

12.2 

13.3 

10.7 

11.4 

3.7 

2.6 

14.4 

4.8 

2.6 

0 50 100

どちらともいえない

(N=271)

45.1 

43.4 

27.0 

23.8 

18.0 

18.9 

23.0 

9.8 

9.8 

11.5 

4.9 

6.6 

8.2 

6.6 

4.1 

2.5 

0 50 100
(%)

『不満である』

(N=122)

＜ 行政満足度 ＞


